
Evropská města: z pohledu průzkumu Eurobarometru 

Černá Ostrava? Omyl. Ostravanům se totiž dýchá lépe než Pražanům. Mnohem čistší vzduch, viděno očima 
obyvatel města, dýchají podle Eurobarometru obyvatelé Ostravy, která ještě nedávno dýmala popílek 
a vysloužila si pojmenování "černá". Podle průzkumu se Ostravanům dýchá stejně dobře jako Berlíňanům. 

Právě takové závěry lze vyčíst z nejnovější studie Evropské komise, která srovnávala názory obyvatel na 
život v jejich městě.  

V rámci Eurobarometru sociologové zpovídali 500 lidí v každém ze 75 měst EU, z toho jedno bylo 
i v Chorvatsku a čtyři v Turecku. Nešlo přitom jen o metropole. U nás se do průzkumu dostala nejen Praha, 
ale i Ostrava, v sousedním Polsku zase Krakov. Respondenti odpovídali na 23 otázek do jaké míry souhlasí 
s tvrzeními jako: „Jsem spokojený/á s kvalitou života v našem městě.“ 

Výsledky i použitá metodika průzkumu vzbudily určité polemiky. Evropská Komise argumentovala, že 
průzkum by měl především vyprovokovat k zamyšlení představitele měst s výsledky výrazně negativními. 

Odpovědi na pět vybraných otázek šetření: 

Jak se žije v evropských městech 

 

Praha Ostrava Bratislava Varšava Budapešť průměr EU

 ANO NE ANO NE ANO NE ANO NE ANO NE ANO NE 
Je snadné najít práci? 69 23 16 74 36 53 44 47 19 62 33 56
Je vaše město čisté? 35 63 49 49 24 74 30 69 18 82 53 46
Jste spokojeni s parky 
a zahradami? 64 34 67 31 36 62 79 20 49 50 71 28
Jste spokojeni s bydlením? 15 77 43 40 8 84 12 81 22 63 24 74
Cítíte se bezpečně? 67 29 68 30 73 24 77 21 76 23 81 17
ANO = procenta odpovědí souhlasím a spíše souhlasím, NE = nesouhlasím a spíše nesouhlasím. Dopočet do sta je odpověď NEVÍM. 
Do průměru EU je započteno i pět měst v Chorvatsku a Turecku. 
Zdroj: Evropská komise 
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Odpovědi respondentů na jednotlivé otázky byly zpracovány do přehledných grafů, z nichž  jeden vybíráme: 

Je jednoduché najít dobré bydlení za přijatelnou cenu? 

Somewhat disagree Strongly disagree Somewhat agree Strongly agree    spíše ne          rozhodně ne          spíše ano          rozhodně ano



Praha dosáhla vůbec nejlepšího umístění v kategorii snadného hledání práce. Každý sedmý Pražan z deseti 
si myslí, že nalézt zaměstnání je snadné. Podobně jsou na tom obyvatelé Kodaně a Dublinu. 

Na chvostu naopak skončily Košice (jen pro 11 procent lidí nepředstavuje hledání práce žádný problém). Ve 
spodní části žebříčku je i Ostrava, kde je 74 procent lidí nespokojeno s možnostmi najít dobrou práci. Úplně 
nejhůř pak dopadla italská města Palermo a Neapol.  

Když však dojde na bydlení, nejsou Pražané už takoví optimisté. Dobré a kvalitní bydlení za přijatelnou cenu 
zná jen 15 procent z nich. Oproti tomu Ostravané se v této kategorii umístili v první evropské desítce.  

Dobře se naopak bydlí Němcům. Z prvních deseti nejlépe hodnocených měst jsou tři německá. Nejlépe se 
byty shánějí v Lipsku a v dánském Aalborgu. Největšími pesimisty v souvislosti s hledáním bydlení jsou 
Pařížané před obyvateli Lucemburku, Dublinu, Bukurešti a Bratislavy. 

Asi dvě třetiny Pražanů si myslí, že znečištěné ovzduší je pro jejich město velký problém. V Ostravě si to 
myslí 50 procent dotázaných. Nejznečištěnějšími městy jsou podle názoru jejich obyvatel Atény, Valetta na 
Maltě, Burgas a Řím. Nejlepší vzduch má nizozemský Groningen, polský Bialystok a dánský Aalborg. 

Praha je na tom neslavně také s pocitem bezpečí. Spolu s Ostravou patří mezi desítku měst, kde nejvíce 
obyvatel uvádí, že se ve svém městě necítí bezpečně. Myslí si to více než čtvrtina Pražanů i Ostravanů, ale 
zdaleka se nevyrovnají Istanbulu a Neapoli, kde se necítí bezpečně přes 60 procent respondentů. Většina 
měst je ale podle mínění obyvatel bezpečná, platí to zejména o Aalborgu, finském Oulu a španělském 
Oviedu. 

Nejlépe fungující veřejnou dopravou se chlubí obyvatelé Helsinek, Vídně, Remeše, Hamburku a Mnichova, 
naopak nejvíce si stěžovali obyvatelé kyperské Lefkosíe, Palerma a Sofie.  

Zatímco v některých oblastech života evropských měst panují velké rozdíly, v jiných  se Evropané naopak 
shodují. Podle vlastního hodnocení mají dobré připojení na internet a slušné zdravotnictví i školství. 

Vcelku spokojeni jsou občané celé EU také co se týče kulturního a sportovního vyžití, zeleně, zdravotní péče 
a škol. A jsou mírní optimisté: každý šestý Evropan by tak podepsal tvrzení, že se mu za pět let bude dařit 
lépe. 
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